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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Do Sr. AMOM MANDEL)

Requer  informações  ao  Ministério  da  Saúde
acerca das medidas e providências  adotadas em
resposta  ao  aumento  alarmante  de  casos  de
dengue  no  Brasil  em  2023,  e  a  estimativa
preocupante em relação à dengue para o ano de
2024.

Senhor Presidente:

Requeiro a V. Exª., com base no art. 50 § 2º da Constituição Federal,

combinado com os arts. 115, inciso I e 116, ambos do Regimento Interno da Câmara

dos Deputados – RICD, que, ouvida a Mesa, sejam solicitadas informações à Ministra

da  Saúde,  Senhora  Nísia  Trindade,  acerca  das  medidas  e  providências  adotadas  em

resposta ao aumento alarmante de casos de dengue no Brasil em 2023, e a estimativa

preocupante em relação à dengue para o ano de 2024.  Neste contexto, solicito: 

a) Diante das informações apresentadas, quais as medidas específicas

que o Ministério da Saúde pretende adotar para conter o aumento

alarmante de casos de dengue no Brasil, considerando os fatores

apontados,  como  variações  climáticas,  aumento  das  chuvas  e

mudanças na circulação dos sorotipos do vírus?

b) Como  o  Ministério  da  Saúde  planeja  lidar  com  as  estimativas

preocupantes para a dengue em 2024, especialmente nas regiões

apontadas, como Centro-Oeste em níveis epidêmicos, Sudeste com

potencial  epidêmico (Minas Gerais e Espírito Santo) e Sul com

alto potencial (Paraná), assim como demais estados brasileiros?

_____________________________________________________________________________

Praça dos Três Poderes - Anexo IV – Gabinete 760 - Câmara dos Deputados - CEP: 70.160-900 – Brasília/DF 

Contato: (61) 3215-5760 e-mail: dep.amommandel@camara.leg.br

*C
D2

30
60

15
88

70
0*

Assinado eletronicamente pelo(a) Dep. Amom Mandel
Para verificar a assinatura, acesse https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD230601588700

RI
C 

n.
31

09
/2

02
3

Ap
re

se
nt

aç
ão

: 1
4/

12
/2

02
3 

17
:0

1:
30

.9
03

 - 
M

ES
A



                         CÂMARA DOS DEPUTADOS
                         Deputado Federal Amom Mandel - Cidadania/AM

c) Diante  do  aumento  de  óbitos  relacionados  à  dengue,  qual  é  a

estratégia do governo federal para fortalecer os serviços de saúde e

garantir um diagnóstico e tratamento adequados para a população

afetada?

d) Em relação  à  consulta  pública  sobre  a  incorporação  da  vacina

Qdenga no SUS, como o Ministério da Saúde pretende agir para

garantir a disponibilidade da vacina, especialmente considerando a

necessidade  de  negociação de  preços  com o fabricante,  Takeda

Pharma?

e) Quais ações específicas estão sendo planejadas para intensificar as

ações preventivas e de combate à dengue no Brasil, considerando a

implementação  do  método  Wolbachia  e  a  possível  inclusão  da

vacina Qdenga no Programa Nacional de Imunizações (PNI)?

Por  oportuno,  também,  solicito  o  encaminhamento  de  outras

informações e/ou documentos que Vossa Excelência julgar necessário.

JUSTIFICAÇÃO

Primeiramente,  é  necessário  esclarecer  que  este  requerimento  de

informações  foi  enviado  ao  Ministério  da  Saúde,  considerando  sua  competência

ministerial amplamente relacionada à saúde pública e à gestão do sistema de saúde em

âmbito nacional. O Ministério da Saúde desempenha um papel central na formulação e

implementação de políticas, programas e ações voltados para a promoção, prevenção e

tratamento de doenças, bem como na garantia do acesso equitativo a serviços de saúde de

qualidade.  Dessa  forma,  solicitar  informações  ao  órgão  ministerial  é  um instrumento
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essencial  para  fiscalização,  transparência  e  responsabilidade,  permitindo  que  cidadãos,

parlamentares e demais partes interessadas acompanhem de perto as decisões, alocação de

recursos e resultados alcançados pelo ministério em relação à saúde da população.

Dito isto, justifica-se o direcionamento deste requerimento. 

O Ministério da Saúde divulgou, nesta sexta-feira, 8 de dezmebro, um

aumento alarmante de 17,5% nos casos de dengue no Brasil em 2023, totalizando 1,6

milhão de ocorrências,  em comparação com 1,3 milhão registrados  até  dezembro de

2022. O número de óbitos também cresceu, passando de 999 para 1.053.

O  Ministério  atribui  esse  aumento  a  diversos  fatores,  incluindo

variações climáticas, aumento das chuvas, maior suscetibilidade da população às doenças

e mudanças na circulação dos sorotipos do vírus. Essa combinação de elementos criou

um ambiente propício à proliferação do mosquito Aedes aegypti, vetor da dengue.

A  secretária  de  Vigilância  em Saúde  e  Ambiente  do  Ministério  da

Saúde,  Ethel  Maciel,  alertou  para  estimativas  preocupantes  em relação à  dengue em

2024. A região Centro-Oeste está prevista para atingir níveis epidêmicos, enquanto no

Sudeste,  Minas  Gerais  e  Espírito  Santo  apresentam  potencial  epidêmico.  No  Sul,  o

Paraná é classificado como de potencial muito alto. O Nordeste terá um aumento, mas

abaixo do limiar epidêmico.

Os sintomas da dengue incluem febre, dor no corpo e articulações, dor

atrás dos olhos, mal-estar, falta de apetite, dor de cabeça e manchas vermelhas no corpo.

Diante desses sinais, é crucial que a população procure imediatamente os serviços de

saúde para um diagnóstico e tratamento adequados.
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Consciente  da  urgência  em  conter  a  disseminação  da  dengue,  o

Ministério da Saúde abriu uma consulta pública sobre a proposta de incorporação da

vacina Qdenga no Sistema Único de Saúde (SUS). A recomendação favorável da Conitec

para inclusão do imunizante é um passo importante, embora condicionado à negociação

de preços com o fabricante, Takeda Pharma. A empresa se mostrou aberta à negociação,

visando viabilizar o acesso da população à vacina por meio do Programa Nacional de

Imunizações (PNI).

Diante do aumento alarmante nos casos de dengue, é imperativo que o

Governo  Federal  intensifique  suas  ações  preventivas  e  de  combate  à  doença.  A

implementação do método Wolbachia e a possível inclusão da vacina Qdenga no PNI são

passos  promissores,  mas  é  fundamental  uma  ação  coordenada  entre  autoridades,

profissionais de saúde e a população para enfrentar eficazmente esse desafio de saúde

pública. A prevenção e a conscientização continuam sendo as principais armas na luta

contra a dengue, e é urgente que todos os setores da sociedade se unam nesse esforço

conjunto.

Nesta  esteira,  faz-se  necessária  a  solicitação  de  informações,

compreendendo que o acesso aos dados da administração pública é um direito que consta

no artigo 5° da Constituição Federal e em diversos normativos do país, em especial na

Lei  de  Responsabilidade  Fiscal,  e  na  Lei  de  Acesso  à  Informação,  legislações  que

garantem o  acesso  aos  documentos  de  caráter  administrativo  oficial,  tanto  em nível

federal,  estadual  e  municipal,  desde  que  não  seja  de  ordem pessoal  e  não  possuam

natureza sigilosa. 

Há também a Lei de Acesso à Informação (Lei Federal nº 12.527/2011)

que garante que quem solicitar a informação irá recebê-la, seja pessoa física ou jurídica,

sem sequer precisar esclarecer um motivo para o mesmo. Promulgada em 2011, esta
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legislação estabelece  que  todas  as  esferas  de  governo,  incluindo o Governo Federal,

devem  fornecer  informações  públicas  de  forma  clara,  acessível  e  transparente.  Ela

assegura o direito de qualquer cidadão obter informações sobre ações governamentais,

desde políticas públicas até dados orçamentários. Além disso, o governo é obrigado a

responder a pedidos de informação dentro de prazos definidos, salvo em casos de sigilo

legalmente justificável.

Dessa  forma,  buscando  cumprir  o  meu  papel  representativo  dos

interesses  da  sociedade,  entendo  que  é  crucial  assegurar  a  transparência,  esclarecer

dúvidas e estimular a fiscalização, a presente solicitação de informações tem o intuito de

auxiliar na busca por soluções, respeitando o interesse público e visa garantir um sistema

mais justo, acessível e eficiente para todos os brasileiros. 

E  sabendo  da  extrema  importância  dessa  matéria  e  entendendo  a

necessidade que o cidadão possui em ter acesso a informações relacionadas ao tema, para

poderem avaliar se as políticas estão sendo efetivadas e se as prioridades do governo

estão alinhadas com as suas necessidades, solicito as informações aqui requeridas e apoio

para aprovação do presente requerimento de informações.

 

    Sala de sessões, em   de                       de 2023.

Deputado AMOM MANDEL
Cidadania/AM
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